

# 1088人将获全国五一劳动奖章

## 农民工比重创新高

记者从全国总工会了解到,今年于4月28日召开五一表彰大会,表彰全国五一劳动奖状255个、全国五一劳动奖章1088个、全国工人先锋号1034个。

今年的五一表彰全面贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神,充分发挥评选表彰的重要导向作用,有以下几个突出特点。

### 注重推荐发展新质生产力的对象

在常规表彰对象中,有48.6%的奖状、33.7%的奖章、35.5%的先锋号属于发展新质生产力的对象。其中,长三角地区尤为突出,如,上海市57.1%的奖状、江苏省48.8%的先锋号、浙江省47.2%的奖章、安徽省57.7%的奖章属于发展新质生产力的对象。

### 向现代化产业体系等重点产业倾斜

在常规表彰对象中,有84.4%的奖状、71.4%的奖章、74.9%的先锋号属于二十大报告强调的产业

或本地区的重点产业。

### 面向基层、面向一线、面向普通劳动者,向产业工人倾斜

在常规表彰的奖章对象中,产业工人380名,占40.3%,高出规定比例5.3个百分点;其他一线职工和专业技术人员236名,占25.0%,高出规定比例5.0个百分点;科教人员206名,占21.9%,高出规定比例1.9个百分点。

企业负责人和县处级干部都在控制数内,其中,企业负责人45名,占4.8%,比分配名额少7名;县处级干部19人,不少单位没有推荐县处级干部。

先锋号中,班组(科室)有753

个,占78.8%,高出规定比例8.8个百分点。

### 注意涵盖各个行业、各个群体

常规表彰对象包括19个行业大类,以制造业、电力、燃气、建筑业、交通运输、信息传输、软件和信息技术服务业等相关行业为多。奖章人选覆盖了19个民族,有少数民族76人,占8.1%;中共党员685名,占72.6%,民主党派35名,无党派人士25名;女性209人,占22.2%。

在表彰的奖状单位和先锋号集体中,企业979个,占83.4%;党政机关、事业单位和社会团体等190个,占16.2%。

### 重视选树非公企业先进典型和新就业形态劳动者

评选通知要求,非公企业比例不低于35%。实际在常规表彰对

象中,奖状、奖章和先锋号非公比例分别占44.0%、39.0%、40.3%,高出规定比例9.0、4.0和5.3个百分点。评选通知要求注意推荐新就业形态劳动者等群体,实际在常规表彰的奖章对象中,新就业形态劳动者有39人。

### 注重发挥单列名额的激励作用

今年单列了37个奖状、145个奖章、78个先锋号名额,用于表彰全国职工职业技能竞赛优胜者和在组织国家重大活动、处理突发应急事件中涌现的先进集体和个人。

此外,农民工已经成为产业工人的主体,今年共表彰农民工172人,占18.2%,比重再创新高。各单位还积极推荐了货车司机、快递员、外卖配送员等一批新就业形态劳动者先进典型,占今年奖章对象的4.1%,为这一新兴群体选树了榜样。

来源:央视新闻客户端

## 嫦娥六号5月初奔月



4月27日,嫦娥六号探测器和长征五号遥八运载火箭箭组合体开始转运 新华社发

记者从国家航天局获悉,4月27日,嫦娥六号探测器和长征五号遥八运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作后,器箭组合体垂直转运至发射区,计划5月初择机实施发射。

嫦娥六号探测器、长征五号遥八运载火箭分别于1月、3月运抵发射场后,陆续完成总装、测试等各项准备工作。

4月27日,承载着长征五号遥八运载火箭的活动发射平台,缓缓将器箭组合体从垂直测试厂房安全转运至发射区。后续将按计划开展各项功能检查、联合测试、推进剂加注等工作。 来源:人民网

## 亚洲象热成像这回来了41头



亚洲象热成像

“警官快来!我们这边来了好多头野生大象。”近日,云南西双版纳野生亚洲象又现身了。接报后,民警迅速赶赴现场,同时紧急联络了当地林业部门,利用无人机技术实时监控象群的动态。

令人惊讶的是,这群野生亚洲象竟然多达41头,它们在山林间自由自在地觅食与嬉戏。

“老乡们,前方有象群活动,请避开这条路线。”民警与林业部门紧密合作,迅速制定了交通管制和人员疏散方案,最大程度地降低对野象的干扰。

在享受一顿美餐和充分的娱乐后,这群亚洲象返回自然保护区。

据相关部门介绍,今年以来,西双版纳边境地区频繁迎来野生亚洲象的光临,它们在觅食和游玩过后总会规律地返回自然保护区。 图文来源:央视新闻

# 超实惠! 12306积分可买高铁外卖

坐高铁点外卖不花钱?是的!还真有这个福利!积分兑换餐饮是针对铁路会员的一项优惠政策,快来看看如何操作。

首先,你得是铁路会员。如何注册?年满12周岁的自然人可通过铁路12306网站、铁路12306App,或铁路车站设立的会员服务窗口申请成为会员。完成身份认证后,就能进行积分累积。

参加积分累积奖励活动,持中华人民共和国居民身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国居民按规定可使用护照,都可以申请办理“铁路畅行”常旅客会员。

以铁路12306App为例,点击“铁路会员”,新用户需要先申请注册,点击“立即注册”申请“铁路畅行”常旅客会员,注册后“在线

激活”即可完成。

如何用积分兑换餐饮?打开铁路12306App,点击“餐饮·特产”选项,输入乘坐的车次和时间,点击“开始订餐”,选择出发和目的地就可以查询沿途美食,选择送餐站点即可点餐。

重点来了!如果商铺后面显示积分标识,就表示可以使用订餐积分购买外卖。如何查看订餐

积分?打开铁路12306App,点击“铁路会员”找到“订餐积分”选项,就能查看积分了。

点击“订餐积分”选项,进入兑换专区即可换取餐饮优惠券。目前100订餐积分=1元。

温馨提示:平台设置有截止下单时间,为了保证外卖及时送达,至少在列车到站前1个小时下单预订高铁外卖。 来源:中国铁路

# 中美将开启新一轮大熊猫保护合作

## 大熊猫“云川”和“鑫宝”将赴美,期限10年

记者27日从中国野生动物保护协会获悉,日前,中国野生动物保护协会与美国圣迭戈动物园签署大熊猫保护合作协议,将选择一对大熊猫前往美国圣迭戈动物园,开启为期10年的大熊猫国际保护合作。

为确保两只大熊猫在美健康生活,今年3月,中国野生动物保护协会组织专家与圣迭戈动物园就开展大熊猫合作进行深入磋商,明确大熊猫饲养管理、居住环境、健康护理等标准要求。

按照协议内容,双方正在积极推进大熊猫赴美前相关准备工作。中方从中国大熊猫保护研究中心选定了一对大熊猫“云川”(雄性)、“鑫宝”(雌性),并为两只大熊猫安排了经验丰富的饲养师和兽医陪同赴美。



大熊猫“云川”



大熊猫“鑫宝” 图源:央视新闻

美方正在对大熊猫场馆进行改造提升,同时,动物园还为两只大熊猫配备了曾在中国学习交流大熊猫饲养管理、日常护理及相关科研技术的专业团队。

美国圣迭戈动物园是世界五大动物园之一。1996年,双方正式开启大熊猫合作,来自中国大

熊猫保护研究中心的“白云”“石石”成为第一对旅居圣迭戈动物园的大熊猫。

此后的23年时间里,双方在野生大熊猫生态学、行为学、遗传结构、监测技术、人工繁育、疾病防治、营养学、伴生物种研究以及公众教育等方面开展广泛合作交

流,联合攻克了系列技术难题。

先后旅居圣迭戈动物园的大熊猫“白云”“石石”“高高”繁育的“华美”“美生”等6只大熊猫,不仅是中美两国大熊猫科研合作的结晶,更是促进两国友好交流的可贵使者,为增进中美两国人民友好作出了积极贡献。 据新华社



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net

传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班班  
吴明明  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师